

国土远行,山河同悲。昨天,记者再次来到创造杂交水稻高产世界纪录、位于衡南县清竹村的示范基地采访——

斯人已矣,青青禾苗寄哀思

■文/图 本报记者 周瑞华



昨天上午,示范田“保姆”陈太佳正在喷洒农药,呵护早稻禾苗。

多次当面向袁隆平请教,算是袁隆平的得意门生之一。来到实验基地,他睹物思人,非常怀念袁隆平。“前两天我们在稻田里发现了二化螟,告诉陈太佳打了农药,现在害虫没有了。”甘宗恒穿着长套鞋,艰难地在田里行进,不时弯下腰,仔细查看禾苗根部,他说,今后要更加用心做实验,争取圆满完成任务,不负袁隆平的期盼。

关注试验,袁老有深深的衡阳情结

“我曾经在长沙听过袁老讲课,袁老来车江考察时也见过。”衡南县茶沅生态农业种养专业合作社负责人蒋春告诉记者。基地就设在她们合作社的农田里,合作社有油茶基地2千多亩,稻田有400亩,只有30多亩成为试验基地。对记者关心的杂交稻的口感问题,她说,去年测产的时候当场煮了一锅米饭,大家品尝后都说饭很香,口感不错。

蒋春说,当初,基地之所以能被选

中,是因为具备了4个特点:能代表衡南县的气候条件,有相对独立的小气候;有相对独立的排灌系统,能早涝保收;是黏质土,且土壤厚度足够,保肥保水性能好;稻田地形分布,东高西低,有利于水稻生长。“能成为袁老的试验基地,是我们最大的福气。”蒋春含着热泪说。

“袁老多次来衡南,对衡南的印象很好,感情很深。记得去年清竹村测产纪录公布后,袁老非常激动,非常兴奋,双手挥舞着,像个孩子一样高兴,这个情景现在历历在目。”当天,衡南县农业农村局局长谢文建也赶到试验基地缅怀袁隆平。谢文建说,与国家杂交水稻工程技术研究中心(湖南杂交水稻研究中心)合作,开展杂交水稻高产攻关实验,衡南县有10年历史了。“现在,袁老虽然离我们而去了,但是我们要继承他的遗志,继续强化科技攻关,把杂交水稻和粮食生产研究提到一个新的高度,利用农业科技为乡村振兴作出新贡献。”

党的故事我来讲

听雁城最美童声诵读红色故事

本报讯(罗盟 通讯员 王天恩)5月22日、23日,“童心向党”衡阳市少年儿童迎接建党100周年系列活动“党的故事我来讲”经典诵读活动在市青少年宫高新分部举行。

本次活动由团市委、市少工委主办,市青少年宫承办,以文化艺术为载体,通过“讲、读、颂”等方式,以讲党的历史、讲红色故事、讲英雄人物、讲著名历史事件等,引导少年儿童、广大青少年深入了解中国共产党百年光辉历程,理解中华文化和中国道路,厚植爱党爱国爱社会主义的情怀。

活动现场,来自全市各学校、青少年宫、校外培训机构、文化艺术团体近千名少年儿童声情并茂地诵读了《鸡毛信》《雷锋日记》《夏明翰的红色家书》等经典红色故事,收获了观众的阵阵掌声。

据了解,本次活动与2021年衡阳市少儿才艺大赛语言类专场、2021“花儿朵朵向阳”湖南省教育电视台第六届青少年电视才艺展演活动衡阳选拔赛和全国第十一届“丁玲青少年文学奖”衡阳分赛区诗朗诵大赛三大赛事同场举办选拔优秀节目,获奖节目将推荐参加省级、国家级相关赛事活动。

三部门联手 整治物业服务乱象

重点整治八个方面问题。投诉举报电话:8290068

本报讯(记者 段吉良)5月21日上午,市住房和城乡建设局、市发展和改革委员会、市市场监督管理局联合组织召开衡阳市物业服务行为专项整治动员大会,市住房和城乡建设局印发了《衡阳市物业服务行为专项整治工作方案》,市发展和改革委员会印发了《关于开展规范衡阳市物业服务收费行为的专项整治行动方案》,安排部署了接下来一段时期内的专项整治工作。

本次专项整治主要内容有八个方面:服务项目、收费标准不透明、不公开问题;共用部位收支不合理问题;乱收费问题;物业服务不到位问题;擅自对业主、物业使用人停水、停电、停用门禁卡,或变相停水、停电、停用门禁卡问题;服务态度蛮横、服务不到位问题;对业主、物业使用人合理投诉不予受理或处理不及时问题;违规行为不制止不及时报告问题。为了将本次专项整治落到实处、治出实效,市住房和城乡建设局成立了物业服务市场专项整治领导小组,制定了工作方案,明确了实施步骤,向各县(市)区住建局及各物业公司提出了工作要求,并设立了投诉举报电话:8290068。

收支不合理问题;乱收费问题;物业服务不到位问题;擅自对业主、物业使用人停水、停电、停用门禁卡,或变相停水、停电、停用门禁卡问题;服务态度蛮横、服务不到位问题;对业主、物业使用人合理投诉不予受理或处理不及时问题;违规行为不制止不及时报告问题。为了将本次专项整治落到实处、治出实效,市住房和城乡建设局成立了物业服务市场专项整治领导小组,制定了工作方案,明确了实施步骤,向各县(市)区住建局及各物业公司提出了工作要求,并设立了投诉举报电话:8290068。

危险! 10余吨垃圾堵塞河坝

茅市镇及时排掉“定时炸弹”

本报讯(蒋星)“幸亏清理及时,要不然洪水就淹到我们家了。”家住衡南县茅市镇坪山村村民罗秀茂心有余悸地说。连日来,受持续大雨影响,河水猛涨,大量泥沙和垃圾杂物等随着洪水顺流而下,约有500平方米、重10余吨的垃圾堵塞在沙子坪河与栗江河交汇口的坪山村河坝处。庞大的垃圾就像“定时炸弹”一样威胁着该村32户共105人的人身和财产安全。

接到险情后,衡南县茅镇党委负责人立即组织该镇河长办工作人员及当地群众共20余人,出动2台垃圾转运车,对堵塞河道的垃圾进行清理和疏通。经过10多个小时奋战,及时消除了洪水及堵塞物给周边村民带来的安全隐患。为了确保汛期河道安全和河道环境卫生,该镇还每天安排了专人沿着全长22.5公里的栗江河茅市段进行险情巡查和卫生清理工作。

茅市镇境内有3条河流经过,其中栗江河流域的河道湾多且狭窄、水流量大。近年来,该镇建立了“乡村两级河长管理”责任体系,实行河道保洁家庭分段承包责任制,将河道划界责任落实到村到人,实现了每条河流、河段都有人管。同时,该镇还建立了河长联席会议、河长巡查制度、河道问题整改机制,实行常态化巡河,只要发现河道有险情将第一时间得到排除,河道垃圾也第一时间得到清理。

水位下降,湘江衡阳段恢复通航

本报讯(记者 金明达 通讯员 刘先军)5月23日,记者从衡阳市交通运输局行政执法支队了解到,本轮湘江洪峰已安全通过衡阳,现湘江衡阳段水位持续下降,流量、流速持续降低,基本满足船舶航行、作业要求。水路运政执法大队决定从即日起解除“禁航令”,全面恢复通航。

根据水运联调中心发布的水情数据,5月23日,土谷塘日均入库流量3500m³/s,坝上水位58.00m,坝下水位52.90—53.50m。大源渡日均入库流量

5500m³/s。坝上水位50.00m,坝下水位43.90—44.80m。执法部门提醒相关单位负责人、船舶所有(经营)人及船员,密切注意水情变化,根据自身所在水域实际情况,在确保安全的前提下有序恢复航行、作业。

警惕! 本周仍有“暴雨车轮战”

降水主要集中在26日—27日、29日—30日

本报讯(记者 胡亚华)5月22日,下累了的雨水稍稍“打盹”,23日下午,雨水又渐渐沥沥飘落下来。未来一周,受切变线及地面弱冷空气影响,26日—27日我市有一次大雨过程,并伴有雷电、短时强降水等强对流天气;受南风辐合影响,28日小到中雨;受切变线南压影响,预计29日夜间起,我市又有一次大到暴雨的降水过程,并伴有雷电、短时强降水等强对流天气。专家提醒,防范强降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害及城乡内涝;5月降雨持续时间较长,土壤含水量较高,注意防范强降雨时段地质灾害的防御;防范雷暴、短时强降水等强对流天气的不利影响。

市又有一次大到暴雨的降水过程,并伴有雷电、短时强降水等强对流天气。专家提醒,防范强降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害及城乡内涝;5月降雨持续时间较长,土壤含水量较高,注意防范强降雨时段地质灾害的防御;防范雷暴、短时强降水等强对流天气的不利影响。

近千名跆拳道选手“动手动脚”

湖南省跆拳道系列赛衡阳分区赛精彩纷呈

本报讯(记者 向吟吟)5月22日至23日,2021年“大满贯电子护具杯”湖南省跆拳道系列赛衡阳分区赛在市体育馆举行,来自各县(市)区的近千名跆拳道爱好者同台竞技,一较高下。

湖南省跆拳道系列赛是由湖南省跆拳道运动协会主办,设有13个分区赛,预计有1.3万余名运动员参赛。衡阳分区赛由衡阳市跆拳道运动协会承办,分为幼儿组、儿童组、少儿组、少年组、少青组、青年组6个组别,竞赛项目包括个人竞技、团体竞技、品势比赛和跆拳道舞4个竞赛项目,设置了75个比赛级别。开幕式上,省跆拳道示范团给现场观众呈上了精彩纷呈的跆拳道表演,赢得了阵阵掌声和喝彩。

格,是湖南省唯一一名参加跆拳道项目的大学生。这是继2019年衡阳师范学院学生获得中国大学生跆拳道锦标赛中甲组男子63kg第一名之后,衡阳师范学院在跆拳道项目上取得的又一突破。

彩。随后的竞技中,运动员们在赛场上奋勇拼搏,礼始礼终,一招一式稳劲有力。

近年来,跆拳道已逐渐成为青少年喜爱的一项运动。市跆拳道协会自2019年成立以来,至今已有近2万名会员。据市跆拳道协会副主席吴士凯介绍,此次跆拳道比赛是我市历年参赛人数最多的一次,既是全市跆拳道专业后备力量的一次集中展示和交流,也为衡阳竞技跆拳道项目遴选优秀苗子提供了更好的平台,为备战明年的省运会储备力量。

衡阳师院学子陈曼琳将角逐“大运会”

为湖南省唯一一名参加跆拳道项目的大学生

本报讯(李奇)国际大体联近日宣布,成都2021年第31届世界大学生夏季运动会定于2022年6月26日至7月7日举办。衡阳师范学院学生陈曼琳届时将参加。

今年4月,第31届世界大学生夏季运动会跆拳道项目选拔赛在西安举行,陈曼琳在教练何彪的指导下,经过四轮艰苦角逐,夺得女子57公斤级冠军,并获得参加第31届世界大学生夏季运动会参赛资格。

格,是湖南省唯一一名参加跆拳道项目的大学生。这是继2019年衡阳师范学院学生获得中国大学生跆拳道锦标赛中甲组男子63kg第一名之后,衡阳师范学院在跆拳道项目上取得的又一突破。

2000年出生的陈曼琳是衡阳师范学院体育科学学院18级运动训练专业的学生,说起跆拳道的从学之路,陈曼琳用“佛系”形容自己。陈曼琳回忆,出于强身健体的原因,8岁时父母将她领进了道馆,一开始年纪尚小,陈曼琳只是将跆拳道作为业余爱好,但随着年龄增长,她渐渐爱上了这项运动,并在全国青少年跆拳道锦标赛上崭露头角。陈曼琳表示,将刻苦训练,认真备战第31届世界大学生夏季运动会。

技能:让生活更美好

我市职业教育活动周于5月22日至28日举行

本报讯(记者 金灿)5月22日,我市职业教育活动周启动。

今年的职业教育活动周,内容将围绕宣传党和国家职业教育方针政策、宣传全国职业教育大会精神、宣传我市职业教育改革发展重要成果和职业教育改

革典型等方面开展。活动期间,将对我市职业教育支撑经济社会发展、服务美好生活的典型事迹进行展示,由此弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造国家尊重技能、社会崇尚技能、人人享有技能的良好氛围。

今年职业教育活动周的主题是“技能:让生活更美好”。职业教育活动周于2015年经国务院批准设立,现已成为社会了解职业教育、体验职业教育、理解职业教育从而支持和参与职业教育的重要平台。

2021年衡阳市职业教育活动周于5月22日至28日举行。活动周期间,市有关部门将组织部分省媒驻衡机构和市级媒体到部分县市、职业院校、企业进行专题采访和全方位宣传。各职业院校将组织师生积极走进社区,充分发挥专业优势,利用本地社区、广场、公园、展馆等场所,利用专业技能为社区居民提供健康护理、家用物品使用与保养、民族文化、传统工艺、职业礼仪、环境保护、进城务工常识等服务活动,让人民群众感知职业教育服务现代美好生活。

“按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的要求,我们将与时俱进,建成闻名的先锋村、美丽村、幸福村,让飞到东南的‘孔雀’往回飞,让城里人搬到村里住,让城市居民到村里企业打工。”刘准告诉记者,今后“红星组美丽乡村建设已与国土规划部门沟通协商,下个月启动”“沿蒸水河旁的美丽屋场建设准备就绪,思想统一了就动工”“蛟龙组没装路灯,村里每盏补贴1700元,尽快实施……”就这样,屋场恳谈会成了